

JORDÁN

informace pro farnosti Morkovice, Pačlavice, Prasklice 6.4.2025

Psal prstem po zemi

Už od malička se učíme, že žalovat se nemá. Hebrejsky se žalobce řekne satan. V latině se říká diabolos – ďábel. Toto slovo má i význam rozvraceč. A to všechno sedí na zákoníky a farizeje. Přichází, aby žalovali, rozvraceli, působili utrpení a bolest. Nehledají spravedlnost, chtějí Ježíše přivést do úzkých (jak říká Písmo). Žalují, aby ublížili. Jejich jednání je ďábelské.

Proti nim stojí Ježíš. I on odhaluje hříchy. Ale ne proto, aby život zničil, ale aby ho zachránil. Jeho jednání je krásným obrazem (ztělesněním) Božího milosrdenství. Abychom mu hlouběji porozuměli, použijeme k výkladu několik myšlenek z tradice církve.

Další z hlavních postav úryvku je nevěrná žena. Ta je v tradičním výkladu obrazem Izraele, vyvoleného národa, který byl často nevěrný své životní lásce – Hospodinu. Dnes jsou vyvoleným lidem Božím křesťané celého světa. A musíme si přiznat, že se občas vůči Bohu chováme stejně jako Izraelité ve Starém Zákoně. Dny, kdy jsme Bohu věrní, střídají dny, kdy jsme nevěrní. (A možná by byla zajímavá otázka, kterých dnů je více.)

Další z myšlenek, kterou tradice k tomuto úryvku říká, je, že Ježíš psal do prachu země hříchy všech přítomných. Když Ježíš píše do země, můžeme v tom spatřovat připomenutí, že **všechny zlé skutky, které uděláme, nebo dobro které neuděláme, je vepsáno do osudu celé naší Země.** Neexistuje soukromý hřích. **Každým hříchem ničíme život nejen sobě, ale i všem ostatním. Když si uvědomíme, jaký dopad má naše páchaní zla či nekonání dobra, vnímáme, že hřích je velmi závažné a nebezpečné zlo.** Zlo, se kterým není radno si zahrávat a kterého je potřeba se co nejdříve zbavit.

A v tom nám může být velikým povzbuzením další pohled na dnešní úryvek. Když napíšete něco do prachu země, tak to první déšť smyje. Když Ježíš píše hříchy lidí na zem v chrámu, ví, že budou smyty proudem Božího milosrdenství a obžaloba zmizí.

V adventu zpíváme krásnou píseň: „Rorate caeli desuper, et nubes pluant justum.“ „Dej rosu, nebe nad námi, ať z oblak skane spása.“ **Když ve svátosti smíření odhalíme hříchy, vzápětí na nás v rozhřešení skane spása a odplaví z našeho života zlo, které se tam nahromadilo.**

A to je krásný okamžik. Obžaloba je smyta, a jako ta žena můžeme slyšet, jak nám Ježíš říká: „Nikdo tě neodsoudil? Ani já tě neodsuzuji. Jdi a od nynějška už nehřeš!“ **Važ si osvobození, kterého se ti dostává. Jdi a žij s Bohem opět v hlubokém přátelství.** Je to výzva pro společenství církve i pro každého z nás. Kéž nás to povzbudí k přijetí svátosti smíření v tomto požehnaném čase...

P. Jan Plodr

Bohoslužby a události ve farnostech

neděle 6. dubna 5. neděle postní	Pačlavice Morkovice <i>Morkovice</i>	9:00 10:30 15:00	Na poděkování za 100 roků života + <i>kavárna</i> Za rodinu Králíkovu, Štěpánkovu a Šedovu <i>křížová cesta dětí</i>
pondělí 7. dubna	---	---	---
úterý 8. dubna	---	---	---
středa 9. dubna	Morkovice	17:30	Za + rodiče Dvořákovy, prarodiče a DvO
čtvrtek 10. dubna	<i>Morkovice</i>	<i>17:30</i>	<i>adorace</i>
pátek 11. dubna	Morkovice	17:30	Za + Františka Kopečného a DvO
sobota 12. dubna	Morkovice Prasklice	8:00 18:00	Za uzdravení pro nemocné sourozence Za farníky
neděle 13. dubna Květná neděle	Pačlavice Morkovice <i>Pačlavice</i> <i>Morkovice</i>	9:00 10:30 <i>15:00</i> <i>15:30</i>	Za + Matouše Dobeše, manželku a rodiče Na poděkování a za požehnání do dalších let <i>zpovídání do 15:30</i> <i>zpovídání do 16:30</i>
pondělí 14. dubna	---	---	---
úterý 15. dubna	---	---	---
středa 16. dubna	Prasklice	17:30	mše svatá
čtvrtek 17. dubna Zelený čtvrtek	Pačlavice Morkovice	17:30 19:00	mše svatá Za dar Ducha svatého pro rodinu
pátek 18. dubna Velký pátek	Pačlavice Morkovice	17:30 19:00	Velkopáteční obřady Velkopáteční obřady
sobota 19. dubna Bílá sobota	Morkovice	21:00	Za farníky
neděle 20. dubna Neděle Vzkříšení	Pačlavice Morkovice	9:00 10:30	mše svatá + <i>kavárna</i> Za Boží ochranu pro rodinu Blešovu
pondělí 21. dubna	Morkovice Prasklice	8:00 9:00	Za rodinu Okálovu, za dar víry a zdraví mše svatá
úterý 22. dubna	---	---	---
středa 23. dubna	Morkovice	17:30	Za + P. Vojtěcha Zábranského a DvO
čtvrtek 24. dubna	Pačlavice	9:00	mše svatá v domově pro seniory
pátek 25. dubna	Morkovice	17:30	Za rodinu Mlejnkovu a Matouškovu
sobota 26. dubna	<i>farní poutní zájezd na Slovensko</i>		
neděle 27. dubna 2. neděle velikonoční	Pačlavice Morkovice	9:00 10:30	Za + Jiřího Judase a rodinu Na poděkování za Boží milosti a dary

Informace:

Jednodenní farní zájezd na Slovensko (Malá a Velká Skalka, Butkov, Trenčín) v sobotu 26. dubna 2025 – přihlášení prosím uhradte 600 Kč do 13. dubna.